

调研交流总结经验 提升法律服务水平

自治区法学会领导走访调研法律法治文化研究基地

本报讯(记者 赵芳)近日,自治区党委政法委员会班子成员、自治区法学会专职副会长、秘书长苗孔连一行到自治区法学会法律法治文化研究会部分成员单位进行专题调研。

苗孔连一行对成员单位党建工作、文化建设及理论研究成果进行了现场调研指导,并在内蒙古元仁律师事务所与英盈策律师事务所

务所等成员单位负责人进行了座谈,听取了各单位关于法律服务、学术研究、人才培养、理论建设、制度建设等方面的情况汇报。大家围绕学习贯彻习近平总书记对政法工作重要批示精神,全面贯彻落实中央政法工作会议、全区政法工作会议精神展开了交流讨论,并结合各自实践畅谈心得体会,共同研究有关

深化法学研究和提升法律服务水平的措施办法。

座谈会上,苗孔连对自治区法学会法律法治文化研究会过去八年来在引领法学研究及推进理论成果转化、面向基层、服务基层治理等方面取得的成效给予了充分肯定。对此次调研的三家律师事务所在党建引领、文化

强所实践中取得的成绩给予了高度评价,并希望事务所在今后工作中,始终坚持正确政治方向,不断发挥人才优势和智力优势,在法律服务领域进行积极的探索与实践,以更大热情积极主动地参与和推动法学研究,促进法学与法律服务深度融合、高质量发展,服务好群众、服务好社会。

温情服务暖寒冬

近日,锡林浩特铁路公安处经棚车站派出所副所长刘澄、执勤民警王伟伟在候车室执勤时,看到进站口有位乘坐轮椅的老人,因患脑梗引发偏瘫,欲乘坐列车前往呼和浩特市就医。民警为老人送去热水,见老人穿着单薄后,又为老人腿上搭上警服驱寒。当日列车晚点50分钟,期间,民警一直悉心照顾老人,并帮其亲属拎行李,一路护送老人检票进站,最后由民警协助将其抬到软卧车厢的铺位。

郭明珠 摄



切实履行主体责任 维护监狱安全稳定

全区监狱系统 2021 年度党委书记抓基层党建和年度工作述职评议视频会议召开

呼和浩特讯 1月21日,自治区监狱管理局召开全区监狱系统2021年度党委书记抓基层党建和年度工作述职评议视频会议,听取各监狱单位党委2021年度党建工作和全年工作述职,进行考核评价、交流学习。自治区司法厅党委委员、监狱管理局党委书记、局长洪赅颢出席会议并讲话。

会上,全区监狱系统各单位党委书记紧紧围绕落实党建主体责任,从加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设和发挥党建引领作用,以党建带队建、以党建促工作方面,全面汇报了2021年度采取的具体措施、特色做法和取得的成效,同时,认真查找存在的不足,提出下一步整改措施。

随后,局领导班子成员对所联系单位进行了点评,立足各单位实际,指出成绩、点明问题、提出要求。主会场参加会议的同志结合各单位述职情况和平时掌握情况,按照《述职评议表》内容,进行评分测评。

洪赅颢对各单位党委书记述职情况进行点评,指出普遍存在的问题,并围绕全系统党建工作和监狱工作高质量发展,提出五点意见。

一是始终坚持党对监狱工作的绝对领

导。各单位党委要切实履行主体责任,不断加强和改进基层党建工作,把强化政治建设作为监狱机关首要任务,把旗帜鲜明讲政治作为监狱工作第一要求,把讲忠诚作为监狱人民警察队伍第一标准,把“两个确立”转化为思想自觉、政治自觉、行动自觉,自觉坚定地信赖核心、忠诚核心、紧跟核心、维护核心。

二是持续推进党建与业务工作深度融合。认真贯彻落实局党委“强政治、找短板、立规矩、夯基础、提素质、创品牌”的工作思路,以党建引领业务工作,推动民警队伍在政治站位上有新提高、思想认识上有新境界、纪律作风上有新改观、业务水平上有新进步,努力营造“想干事、敢干事、会干事、干成事、干好事”的干事创业氛围。

三是统筹考虑及早谋划2022年工作。要认真贯彻落实中央政法工作会议精神和自治区党委政法工作会议会议精神,清醒认识当前监狱

工作面临的形势任务,全力维护监狱安全稳定,以实际行动护航党的二十大。要以“规范化管理年”为抓手,推动党建工作和各项业务工作进一步规范化,切实将各项制度落实落地,确保2022年监狱工作取得新成效、再上新台阶,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

四是做好常态化疫情防控工作。各单位要认真贯彻落实中央、自治区党委有关疫情防控的部署要求,按照局党委工作安排,压紧压实工作责任,进一步提高政治站位,坚决克服麻痹思想和厌战情绪,用监狱的绝对安全营造欢乐祥和的节日氛围。

五是确保春节、两会、冬奥会期间监狱安全稳定。各单位要提前做好各项工作安排,坚持横向到边、纵向到底,全面摸排、防范化解各类风险隐患,坚决确保全系统“大事不出、小事也不出”,持续维护监狱安全稳定。

(自治区司法厅供稿)



我区药品安全保障水平稳步提升

本报讯(记者 鲁旭)近日,自治区药监局召开了自治区药品监督管理局2021年药品安全工作新闻发布会。

据了解,2021年,自治区药品监督管理局以全面加强药品监管能力建设为牵引,扎实完成各项工作任务,全区药品安全保障水平稳步提升。持续推进“五大支撑”为骨干的监管体系建设。检查分局前沿阵地作用发挥突出,事业单位技术支撑能力提升,职业化专业化检查员队伍建设步入正轨,智慧监管迈出实质性步伐,基层药品监管水平持续提升。全面加强药品监管能力建设。法规制度进一步完善,监管科学研究取得突破,干部担当作为有效激发。全力守住药品安全底线。深入开展重点领域整治,不断强化风险监测管控,持续加大案件查办力度,积极构建社会共治格局。坚持抓好常态化疫情防控工作。坚决扛起新冠病毒疫苗监管责任,抓好疫情防控相关医疗器械监管,督促落实药品零售监测预警责任。主动服务医药产业高质量发展。全力优化营商环境,提升政务服务水平,精准服务产业发展。

2021年,全区累计检查各类药品生产经营企业和医疗机构8.4万家次。查处适用一般程序的“两品一械”案件2236件,同比增长33%,涉案货值金额1324.83万元,收缴罚没款2209.60万元,查办货值金额50万元以上案件9件。高标准完成国家和自治区“两品一械”抽样检验任务3577批次,药品、化妆品、医疗器械抽检合格率分别为98.4%、98.1%、96.5%。监测分析药械不良反应(事件)报告31902份。

去年自治区外贸进出口总值显著增长

本报讯(记者 王丹)1月20日,呼和浩特海关召开2021年自治区外贸情况新闻发布会。呼和浩特海关副关长王华通报了内蒙古自治区2021年外贸进出口基本情况和主要特点并回答了记者提问。

据介绍,2021年,内蒙古自治区(简称内蒙古)外贸进出口总值1235.6亿元人民币,比2020年同期显著增长17.2%,较同期全国外贸增速低4.2个百分点,与2019年相比增长12.6%。

呼和浩特海关副关长王华介绍道,2021年内蒙古外贸进出口主要呈现6大特点:一般贸易占据主导,保税物流和加工贸易大幅增长;对“一带一路”沿线国家和RCEP外贸显著增长;民营企业是外贸的主力军,国有企业和外商投资企业增势明显;包头市外贸大幅增长,巴彦淖尔市、呼和浩特市外贸小幅增长;钢材、机电产品,基本有机化学品为出口前三位商品;铜矿砂、铁矿砂进口大幅增长,煤炭进口小幅下降。

2021年,内蒙古自治区外贸进出口值在2020年基数低和大宗商品价格大幅增长的基础上实现了显著增长(与2019年同期相比,内蒙古外贸进出口增长12.6%)。值得一提的是,内蒙古对蒙古国外贸中,进口以资源性商品为主,其中铜矿砂、铁矿砂等资源性商品进口呈现增势。出口以机电产品、钢材和农产品为主。对蒙古国出口机电产品中,出口汽车5.4亿元,大幅增长85.1%,占同期内蒙古机电产品出口总值的33.9%,有力地拉动了内蒙古对蒙出口贸易规模。

中国银行董事长刘连舸出席“全球财富管理论坛·上海苏河湾峰会”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,“全球财富管理论坛·上海苏河湾峰会”在沪举办,中国银行董事长刘连舸视频出席,并以“全球流动性变化与金融机构的机遇和挑战”为题发表演讲。

刘连舸表示,全球史无前例的宽松政策改善了全球流动性,推动经济从疫情冲击中恢复。截至2021年底,全球前十大经济体央行累计加总的资产负债表规模超过35万亿美元,较疫情前增长50%以上。宽松的流动性改善了企业、居民和金融机构资产负债表,推动全球经济走向复苏。然而,流动性推动的全球经济复苏更多是表面繁荣,实体经济竞争力和企业生产率没有实质性提升。流动性泛滥导致的复苏分化、物价走高、债务攀升、金融资产价格泡沫和跨

境资本无序流动,为未来经济增长埋下风险隐患。

刘连舸认为,2022年全球流动性将面临拐点,美联储将加快收紧货币政策,全球利率中枢将抬升。对金融机构而言,机遇和挑战并存。从积极方面看,利率水平上升将改善金融机构净息差,有助于提升金融机构盈利水平。

刘连舸指出,金融机构需要密切关注这些风险变化,提前制定预判方案。一是关注全球流动性总量和结构变化,引导资金流向实体经济,加大对可持续发展、绿色资产、数字经济等领域的支持力度。二是关注全球流动性变化对贫富分化和收入不平等的影响,加大对普惠金融、小微企业和贫困个体的扶持力度,促进持久、包容和可持续的经济增

长,推动全球共同富裕。三是各国央行应加强货币政策沟通与协调,降低对全球金融市场的外溢影响和意外冲击,为全球经济金融营造更加良性、稳健的发展环境。

全球财富管理论坛由清华大学经济管理学院、孙冶方经济科学基金会和中国财富管理50人论坛共同发起成立,旨在推动经济金融领域的国际间对话,促进金融行业合作发展。截至目前,论坛成员单位已覆盖资产规模排名全球前100位的国际顶尖金融机构,在国际金融市场上具有较大影响力。

